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Q1. Considere o sistema da figura, o qual estd em movimento com 0k
m; = g

aceleragdo de intensidade a. O coeficiente de atrito dinAmico entre o

bloco m; ¢ a mesa ¢ y; = 0,22, de maneira que o bloco m; desliza J 'Y

para o lado direito (e, correspondentemente, m; esta descendo). A
polia tem massa desprezivel. Considere g = 10 m/s?.
a) (1,0) Faga o diagrama de corpo isolado de cada bloco mos- a

trando as correspondentes forgas atuantes.

m, =4 kg
b) (2,0) Usando sistemas de coordenadas apropriados ¢ a

segunda lei de Newton, determine o valor da tensdo 7 na corda, e o valor da aceleragio a.

A ‘.1‘3
a) Ny M :{j' N m,
- e = l
Fé - "—"g’ P mf
‘h\_\% ° \iy <j
b) N =g \ ms g T =M (F
Fympge s 6™y ) —

P m My \ _/m +M:
- /M—d/"% - o _ . s ng _/dg/m% __C ( )
H~22 _4 meizm
5 (mz—/&lm( — A0 x _H/ T F bt oy
) m(_*’mz




Q2. Uma massa m; = 10,0 kg, inicialmente

A Bm
em repouso, ¢ solta desde o ponto 4 de uma =
rampa, como mostrado na figura. A massa
5 ; 2 5.00 m
m; desliza pela rampa sem atrito, e colide no
ponto B com uma segunda massa mz = 5,0 l | o
kg que se encontrava em repouso. Considere B

que a colisdo ¢ perfeitamente elastica.
a) (1,0) Calcule a velocidade com a qual a massa m; chega ao ponto B, um instante antes da
colisdo.

b) (2,0) Calcule as velocidades finais das massas m; e m: depois da colisdo.
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Q3. Uma particula de massa m = 1 kg se move ao longo da diregdo x sob o efeito da forga
F(x) =3x* — 12x + 9 sendo que x é medido em metros ¢ F em Newtons.
a) (1,0) Considerando U(x = 1) = 0 J, determine a expressdo da energia potencial da
particula.
b) (1,0) Faga um grafico de U(x) em fungdo de x para o intervalo de posigdes —0,5 m <
x < 4,5 m. Mostre no grafico os possiveis pontos de equilibrio estaveis e instaveis,
explicando o significado desses pontos.
¢) (1,0) Considere que a particula tem velocidade nula quando ela se encontra na posigao
x = 0. Explique como serd o subsequente movimento da particula. Qual serd a
velocidade méaxima e em que ponto isso ocorrera? Explique o seu raciocinio.

d) (1,0) Para que valores da energia mecanica total a particula podera apresentar um

comportamento oscilatério? Explique o seu raciocinio.
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